
平成30年度
県政モニターアンケート結果

～ジェネリック医薬品について～

資料２

○調査方法

対象：福岡県 県政モニター（４００名）

調査方法：郵送又は電子申請フォーム

調査期間： 平成３０年１１月１４日～１１月２５日

○結果

３６１名が回答（回答率 ９０．３％）

※ 平成１９、２２、２４、２６、２８年実施の調査と同じ

設問については結果を参考までに並記した。

ただし、県政モニターの構成員が異なるので単純

な比較はできない。



県政モニター（内訳）

項目 人数 構成比 北九州 福岡 筑豊 筑後

総
数

人数 361 90 188 50 33

構成比 100.0% 24.9% 52.1% 13.9% 9.1%

性
別

女性 212 58.7% 53 109 27 23

男性 149 41.3% 37 79 23 10

年

代
別

２０代以下 54 15.0% 13 32 3 6

３０代 85 23.5% 14 46 16 9

４０代 84 23.3% 21 43 12 8

５０代 62 17.2% 19 30 9 4

６０代 48 13.3% 15 24 6 3

７０代以上 28 7.8% 8 13 4 3

問１ ジェネリック医薬品を知っていますか？
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問２ ジェネリック医薬品を処方されたことがありますか？
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問２ ジェネリック医薬品を処方されたことがありますか？

男性男性男性男性 女性女性女性女性 総計総計総計総計

１ 83.9% 83.0% 83.4%

２ 5.4% 5.2% 5.3%

３ 6.7% 9.9% 8.6%

４ 4.0% 1.9% 2.8%

１８～１９歳１８～１９歳１８～１９歳１８～１９歳２０～２９歳２０～２９歳２０～２９歳２０～２９歳３０～３９歳３０～３９歳３０～３９歳３０～３９歳４０～４９歳４０～４９歳４０～４９歳４０～４９歳５０～５９歳５０～５９歳５０～５９歳５０～５９歳６０～６９歳６０～６９歳６０～６９歳６０～６９歳 ７０歳以上７０歳以上７０歳以上７０歳以上 総計総計総計総計

１ 55.6% 82.2% 88.2% 90.5% 85.5% 81.3% 57.1% 83.4%

２ 0.0% 4.4% 5.9% 3.6% 1.6% 6.3% 17.9% 5.3%

３ 33.3% 8.9% 4.7% 6.0% 6.5% 8.3% 25.0% 8.6%

４ 11.1% 4.4% 1.2% 0.0% 6.5% 4.2% 0.0% 2.8%

※ H30の回答について、男女別、年齢階級別にクロス集計したもの

１ ジェネリック医薬品を処方されたことがある

２ ジェネリック医薬品を処方されたことがない

３ ジェネリック医薬品を処方されたかどうかわからない

４ 医療機関から薬を処方されたことがない



問３ ジェネリック医薬品の処方を誰に依頼しましたか？
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その他

N=209

N=299

問４ 先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらを希望しますか？
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問４ 先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらを希望しますか？

男性男性男性男性 女性女性女性女性 総計総計総計総計

１ 61.1% 51.4% 55.4%

２ 8.1% 7.5% 7.8%

３ 23.5% 24.1% 23.8%

４ 7.4% 16.0% 12.5%

５ 0.0% 0.9% 0.6%

１８～１９歳１８～１９歳１８～１９歳１８～１９歳２０～２９歳２０～２９歳２０～２９歳２０～２９歳３０～３９歳３０～３９歳３０～３９歳３０～３９歳４０～４９歳４０～４９歳４０～４９歳４０～４９歳５０～５９歳５０～５９歳５０～５９歳５０～５９歳６０～６９歳６０～６９歳６０～６９歳６０～６９歳 ７０歳以上７０歳以上７０歳以上７０歳以上 総計総計総計総計

１ 44.4% 46.7% 55.3% 56.0% 59.7% 60.4% 53.6% 55.4%

２ 0.0% 4.4% 5.9% 9.5% 8.1% 8.3% 14.3% 7.8%

３ 33.3% 33.3% 28.2% 17.9% 22.6% 16.7% 25.0% 23.8%

４ 22.2% 15.6% 10.6% 16.7% 8.1% 12.5% 7.1% 12.5%

５ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 2.1% 0.0% 0.6%

１ ジェネリック医薬品の処方を希望する

２ ジェネリック医薬品の処方は希望せず、先発医薬品の処方を希望する

３ どちらでも良い。医師、薬剤師の判断に任せる

４ その時にならないとわからない（効果や支払金額等について説明を受けてから決める）

５ その他

※ H30の回答について、男女別、年齢階級別にクロス集計したもの
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以前、利用したが、自分に合わなかったから（味、大きさ、使用感など）

効果や安全性等に対して、不安があるから
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問５ 「先発医薬品を希望する」と答えた方の理由
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問５ 「先発医薬品を希望する」と答えた方の理由

※問４全回答者数に対する割合で表示
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効果や安全性等に対して、不安があるから
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問６ 処方せんの「変更不可」欄に「チェック」または「×」が記載さ

れていない場合、患者さんの合意の下、薬局の薬剤師の判断で
ジェネリック医薬品を調剤できることを知っていますか。

※協議会の意見を踏まえH30に追加した問
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